

以色列迎来“赎罪日” 多方谴责以军袭击联黎部队

王逸君

以色列11日迎来犹太教重要节日“赎罪日”。国际社会持续谴责以色列违反国际法、袭击联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)，敦促以方立即停止袭击担负维和使命的该部队。中美洲国家尼加拉瓜为声援巴勒斯坦，宣布与以色列断交。

“忏悔”，但不停火

“赎罪日”从11日当天日落开始，持续到12日日落。这一天，以色列全国都会“停下来”，所有航班、火车、公交车停止运营；学校、餐馆关闭，私家车禁止上街；电视台和电台停止广播……犹太人在这一天要斋戒、祈祷、忏悔。以总理本雅明·内塔尼亚胡在社交媒体发布一张他在耶路撒冷哭墙前“忏悔”的照片。

然而，执行作战任务的军人无需斋戒。战火在这一天未见停息。

无国界医生组织告诉路透社记者，11日深夜，在加沙地带北部杰巴利耶难民营，至少有20人死于以军行动，另有数十人受伤；加沙地带全境当天有至少61人死亡。

美国“救灾政治”在风中凌乱

新华社记者 刘亚南

国际观察
GUANCHAI

美国东南部近日先后遭受强飓风“海伦妮”和“米尔顿”冲击，造成重大人员伤亡和财产损失。临近总统选举，共和党与民主党都想从救灾中捞取更多政治资本，却如同风中引火，生发出大量与飓风相关的虚假信息和相互指责，令灾上加灾。

四级飓风“海伦妮”9月26日登陆佛罗里达州，是自2005年“卡特里娜”飓风以来最具破坏性的飓风，影响波及东南部6个州，已致超230人死亡，并造成重大财产损失。紧随其后的飓风“米尔顿”也给佛罗里达州带来巨大冲击，已报告死亡十余人。

飓风侵袭适逢总统选举选情胶着，共和党与民主党都在风暴中看到“机会”，希望加以利用获取选情领先优势。飓风的“政治威力”在美国历来不容小觑：应对飓风“卡特里娜”失当是共和党在2006年中期选举中失利的重要原因之一，前总统奥巴马2012年在应对飓风“桑迪”中表现得力则助其赢得连任。

围绕此次飓风的传言和指控充斥社交媒体，主管救灾与重建的联邦紧急事务管理局挪用救灾资金安置非法移民、应急部门要征收灾民财产、联邦救助资金给每位灾民的救济款不会超过750美元……甚至有传闻称，是民主党主政的白宫控制飓风有意冲击共和党占优势的地区。

美国媒体追溯这些信息的源头，认为其中部分来自共和党总统候选人特朗普以及一些共和党籍国会议员等。其逻辑是，这些信息可以激发民众对现任政府的不满与愤怒，让执政的民主党在大选中处于被动。还有报道说，一些人在飓风到来前犹豫是否要撤离，受灾后不愿申请救助，甚至对应急和救灾人员发出威胁。共和党则回应，这些媒体都是民主党控制的，根本无信誉可言。

为扭转被动局面，拜登政府近日发起一轮舆论攻势，并首次在社交媒体平台雷特开设账号，更新政府应对飓风和灾情的措施。联邦紧急事务管理局则在网站上专门列出相关谣言并逐一澄清。民主党方面还批评共和党相关指责“鲁莽、不负责任与无情”，造谣者“不配当美国人”。

救灾拨款是两党博弈的另一战



这是10月11日在美国佛罗里达州圣露西港航拍的被飓风破坏的房屋。

新华社发

■新闻链接 LIANJI

飓风“米尔顿”已致美国佛州16人死亡

据新华社专特稿 美国佛罗里达州官员11日说，飓风“米尔顿”造成的死亡人数已上升到至少16人，灾区仍有约220万用户断电。

“米尔顿”9日晚以三级飓风强度由墨西哥湾登陆佛州西海岸，横穿佛州，强度逐渐减弱，10日移动至大西洋上空。“米尔顿”生成后两度增强为五级飓风，气象机构预测可能以这一最强级别登陆，一些美国媒体将其称为“世纪飓风”。

据法新社报道，佛州一些街道持续内涝。“有些地方的水位继续上涨。”州长罗恩·德桑蒂斯说，灾后搜索行动11日仍在继续，已有1600人获救。

按法新社说法，遇难者多死于“米尔顿”引发的龙卷风。美国国家气象局9日发布126次龙卷风预警，为1986年以来单日最多。有关官员说，此次飓风灾害导致佛州圣露西县

至少6人死亡，沃卢夏县4人死亡，皮内拉斯县两人死亡，希尔斯伯勒县、波克县、奥兰治县和锡特勒斯县各有一人死亡。

飓风登陆前的大规模疏散引发燃料抢购。萨拉索塔县仍有一些加油站还在营业，但为数不多。在其中一座加油站，大约100辆汽车排起长队。另据报道，佛州眼下仍有约220万用户断电。位于坦帕湾的圣彼得斯堡26万名居民收到通知，至少到14日，他们在饮水、做饭或刷牙前都要把所用的水烧开。

“米尔顿”飓风带来暴雨，淹没一家大型磷矿的污染物处理池，导致泄漏，污染物流入坦帕湾。磷矿所属的莫塞克公司11日在一份声明中称泄漏可能超过1.75万加仑(1加仑约合3.78升)的最低上报标准，但没有提供具体泄漏数量。声明说，泄漏点已于10日修复。

俄伊宣布强化合作 美国再挥制裁大棒

陈立希

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京与伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬11日在土库曼斯坦首都阿什哈巴德出席一场国际会议期间举行会谈，一致同意强化双边合作。同日，美国宣布对伊朗能源行业追加制裁，并将与美方磋商进一步对俄制裁。

据克里姆林宫网站消息，普京当天抵达阿什哈巴德，出席纪念土库曼斯坦诗人和思想家马赫图姆库里诞辰300周年的国际论坛，并首次同佩泽希齐扬会面。

据今日俄罗斯通讯社报道，普京在会谈中表示，发展同伊朗的关系对俄罗斯具有优先意义。两国在国际舞台上积极合作，在国际事务中立场相近。普京邀请今年7月就职的佩泽希齐扬访问俄罗斯，后者接受邀请。

佩泽希齐扬说，从经济和文化角度看，伊俄关系日趋牢固。两国拥有良好的互补性，希望进一步促进合作。在中东形势方面，佩泽希齐扬谴责以色列不尊重伊朗主权、国际法律和人道主义原则，导致地区局势十分严峻。

佩泽希齐扬在伊朗总统府发布的一份声明中说：“双方交流富有建设性，一致同意推动天然气领域、道路与铁路建设、海水淡化和能源、石化、电力相关项目加速完成。”

这是俄伊两国高层半个月内第二次互动。俄罗斯总理米哈伊尔·米舒斯京9月30日对伊朗进行正式访问，会晤佩泽希齐扬和伊朗第一副总理穆罕默德·礼萨·阿雷夫，表示两国将发展全方位合作，在能源、交通和农业等领域实施联合项目。

路透社报道，俄伊互动受到美国关注。美国先前指责伊朗向俄罗斯提供弹道导弹，用于俄罗斯与乌克兰战争。伊朗否认这一说法。

美国11日宣布追加对伊朗石油和石化领域制裁，把更多实体和油轮列入制裁名单，禁止它们使用美国金融系统，美国公民也不得与其有生意往来。美国国务卿安东尼·布林肯说，美方已经明确表示，伊朗袭击以色列会承受“后果”。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文说，对伊制裁在美国总统约瑟夫·拜登与盟友磋商后宣布，这些措施将进一步限制伊朗获得金融资源用于其导弹项目、并向威胁到美国及其盟友的“恐怖组织”提供支持。

伊朗本月10日向以色列发射大量弹道导弹，打击以方军事和安全

目标，以报复以色列自本轮巴以冲突以来对伊朗、黎巴嫩和巴勒斯坦实施的一系列军事和暗杀行动。以色列称此次袭击越过红线，表示要让伊朗付出代价。

路透社10月11日援引多名消息人士的话报道，沙特阿拉伯等海湾国家正游说美国，希望阻止以色列打击伊朗石油设施，担心一旦冲突继续升级，战火将波及自身。这些海湾国家还告知美方，如果以色列对伊朗发动打击，他们不会向以方开放领空。

美国财政部还在11日发布声明说，财政部副部长沃利·阿德耶莫13日至15日将访问英国，与英方高级官员磋商对俄新制裁以及如何对西方国家冻结的俄资产加以“利用”。(新华社特稿)

代表全球30国提交决议 中国成功推动全球无障碍理念与实践

新华社日内瓦10月11日电 (记者石松)联合国人权理事会第57届会议10日协商一致通过由中国代表喀麦隆、洪都拉斯、巴基斯坦、土耳其等30国提交的无障碍建设促进所有人享有人权决议。决议通过后，中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭接受新华社记者采访时表示，中国首次在联合国提出“人人享有无障碍”，成功推动全球无障碍理念与实践。

陈旭说，无障碍主题倡议的提出再次彰显了中国尊重和保障人权的坚定信心。近年来，中国在该领域的的发展优势不断增强。《中华人民共和国无障碍环境建设法》已实施一周年，充分体现了“以人民为中心”的发展思想。本次倡议以无障碍为窗口，在国际多边平台展现了中国人权理念和发展成就，并将有助于各方在人权理事会凝聚共识、弥合分歧，通过建设性对话合作促进和保护人权。

陈旭还说，中国将继续积极参与人权理事会等多边人权机制工作，以安全守护人权、以发展促进人权、以合作推进人权，推动全球人权治理朝着更加公平公正合理包容的方向发展，推动构建人类命运共同体。

俄抗议日本与美国 举行联合军演的计划

新华社莫斯科10月11日电 (记者包晓敏)俄罗斯外交部11日发表声明，就日方计划今年秋季在俄罗斯边境附近与美国举行联合军事演习一事向日本驻俄大使馆提出强烈抗议。

声明说，日本宣布计划于10月底

至11月初在日本与美国举行联合军事演习，演习地点包括靠近俄罗斯边界的北海道地区。

声明说，这种做法是绝对不可接受的。俄方已向日本驻俄大使馆发出警告，将采取必要的反制措施，以加强防御能力和保护俄罗斯主权。

德国向乌克兰承诺新一轮军事支持

新华社柏林10月11日电 德国总理朔尔茨11日在柏林说，德国将在今年年底前与比利时、丹麦和挪威共同向乌克兰提供价值约14亿欧元的军事支持。

朔尔茨在当天的联合记者会上表示，德国不会削弱对乌克兰的支持，德国还将在冬天到来之际加大对修复乌克兰能源基础设施的支持。泽连斯基说，乌克兰希望在明年实现和平，并就相关方案与朔尔茨进行了沟通。

波音公司宣布将裁员10%

据新华社北京10月12日电 美国波音公司11日宣布，计划在全球范围内裁员约10%，涉及约1.7万个岗位。

波音首席执行官凯利·奥特伯格当天在一份备忘录中告诉员工，此次裁员涉及的约1.7万个岗位将包括高管、经理和普通员工。

根据计划，公司还将再次推迟交付777X型客机至2026年。波音公司经营遭遇困境之际，国际信用评级机构纷纷考虑调整对波音的评级。

“空中出租车”亮相伦敦



10月9日至16日，一辆“空中出租车”在伦敦展出，这款可飞越城市的电动飞行出租车由阿联酋研发，计划于2026年纳入阿联酋公共交通系统。图为10月11日在英国伦敦查令十字火车站的出租车等候处拍摄的“空中出租车”。新华社发

热带风暴“柯克”在法国引发洪水



热带风暴“柯克”近日在法国多地引发降雨和洪涝灾害。图为10月11日在法国中部的克卢瓦莱特鲁瓦里维耶尔，当地居民在被洪水淹没的街道上用泵抽水。

新华社发